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Több  száz  felvidéki,  magyarországi,  erdélyi  és  kárpátaljai  gyűlt  össze  vasárnap  a  felvidéki
Nagytárkányban a Ma nálatok! Holnap nálunk? jelszó alatt megtartott nagygyűlésen, amelyen az új
ukrán oktatási törvény ellen tiltakoztak. A bihariakat Csomortányi István, az Erdélyi Magyar Néppárt
megyei szervezetének elnöke képviselte.

Az előzményekhez tartozik, hogy Petro Porosenko Ukrajna elnöke szeptember 25-énaláírta a kijevi
parlament által szeptember 5-én elfogadott új oktatási törvényt, amely a kisebbségi nyelveken
történő oktatás visszaszorítása miatt  éles vitát  váltott  ki  belföldön, de több ország, köztük az
Ukrajnával  szomszédos  Magyarország,  Románia,  Moldávia  és  Lengyelország  is  tiltakozott  a
nemzetiségek anyanyelven történő oktatásának visszaszorítása ellen.

A tiltakozó összejövetelre nagy számban érkeztek magyarországi, kárpátaljai és erdélyi tüntetők.
Felvidék több régiójából  is  külön buszokkal  érkeztek Nagytárkányba a kárpátaljai  magyarokkal
szolidáris részvevők.

Az erdélyi magyarok üzenetét Csomortányi István, az EMNP Bihar megyei szervezetének elnöke
tolmácsolta, aki többek között elmondta: „Értjük és jól tudjuk, hogy mi jár az ukrán vezetők fejében.
Bátorítja őket az is,  hogy az EU-nak fontosabb a papír nélkül érkezők sorsa, mint az őshonos



nemzeté. Mi azonban azt valljuk, hogy a magyar nemzet sorsa egy és oszthatatlan.”

A szlovák-magyar-ukrán hármas határ közelében a Magyar Közösség Pártja, a Csemadok, a Köz-Ért
Polgári Körök, a Via Nova – Új Út, valamint a Via Nova Baráti Körök szervezésében került sor az
említett tiltakozásra, amelyen többek között olyan közéleti személyiségek üzenetei hangzottak el,
mint Kopasz József Nagytárkány polgármestere, Furik Csaba Kisgéres polgármestere, Kiss Beáta, a
Magyar Közösség Pártja (MKP) oktatási alelnöke.

Szlovákiában  a  80-as  és  a  90-es  években  történtek  próbálkozások  az  anyanyelvi  oktatás
megszüntetésére.

Samu István, az MKP országos elnökségének tagja, aki szintén jelen volt a tüntetésen, fontosnak
tartotta,  hogy  a  felvidéki  magyar  közösség  egységesen  lépjen  fel  az  ehhez  hasonló
kezdeményezések ellen.  Nekünk, mint mondta,  kötelességünk megmozdulni  ez ügyben, jelezni
nemcsak a kárpátaljai magyarok felé szolidaritásunkat, illetve azt, hogy tudjuk milyen veszélyt
jelent, ha eltörlik az anyanyelvi oktatást, hanem a saját mindenkori kormányunk felé is, hogy ha
hasonló  akár  csak  megfordul  a  fejükben,  akkor  tudják,  valószínűleg polgári  engedetlenséghez
fogunk nyúlni. Rendkívül sajnálatos és nekünk, felvidéki magyaroknak akár veszélyes is lehet, hogy
a szlovák kormány eddig nem ítélte el az ukrán oktatási törvényt és nem tette ezt meg a Most-Híd
vegyes párt sem, amely pedig magyar szavazatoknak is köszönheti a parlamentbe és a kormányba
kerülését – jelentette ki Samu István.

Az eseményen jelen volt Brenzovics László, a Kárpátaljai  Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ)
elnöke is, aki beszédében megköszönte a kárpátaljai magyarság melletti kiállást és azt hangoztatta,
hogy nem adják fel  a küzdelmet. Rámutatott,  a KMKSZ és a történelmi egyházak korábban is
figyelmeztettek erre a veszélyre, s ennek kapcsán 65 ezer aláírást is összegyűjtöttek. Most pedig,
miután a törvény elfogadásra került és életbe lépett, az alkotmánybírósághoz kívánunk fordulni,
illetve  az  Európa  Tanácshoz  és  a  Velencei  Bizottsághoz,  alkossanak  erről  véleményt.  Nekünk
meggyőződésünk,  hogy ez  a  törvény alkotmányellenes és  nem felel  meg Ukrajna nemzetközi
kötelezettségvállalásának sem – hangsúlyozta Brenzovics László, majd hozzátette: érzik, és nagyon
fontosnak tartják Magyarország és a többi külhoni magyar közösség mellettük való kiállását.

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége (SZMPSZ) és az Esterházy Akadémia nyilatkozattal
csatlakozott a nagygyűléshez.

Ide  tartozik  még,  hogy  a  Tárkány  nevű  települések  közötti  kapcsolattartás  jegyében  évente
megszervezik ezen települések találkozóját. Így koránt sem volt ismeretlen a bihari küldöttségnek
az ukrán határtól alig pár kilométerre található Tisza-parti település. A rendezvény végeztével a
helyi  polgármester  meg  is  invitálta  a  helyi  hivatalba  a  bihari  és  a  kárpátaljai  vendégeit.
Csomortányi  Istvánt  a  köröstárkányi  Egyed Csaba néppártos  önkormányzati  képviselő  (a  helyi
cserkészcsapat  vezetője  is  egyben)  és  két  ifjú  cserkész  is  elkísérte,  akik  a  tiltakozás  teljes
időtartama alatt díszőrséget álltak.
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